

## ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ

## Ξεκινούν οι παιδότοποι... καιρού επιτρέποντος

Τον προηγούμενο μήνα η «Π» είχε γράψει πρώτη για το έργο των 30 νέων παιδικών χαρών που θα τοποθετηθούν σε οικισμούς του Δήμου.

Τον Δεκέμβριο το έργο βρισκόταν στην τελική του ευθεία και το μόνο που έμενε ήταν κάποιες τελευταίες γραφειοκρατικές δυσκολίες.

Τα όποια προβλήματα υπήρχαν ξεπεράστηκαν και πλέον είναι θέμα ημερών να ξεκινήσουν οι εργασίες για την τοποθέτηση των νέων σύγχρονων παιδικών χαρών. Λέμε θέμα ημερών επειδή η τοποθέτησή τους έχει να κάνει με τα καιρικά φαινόμενα. Καλός καιρός σημαίνει εκκίνηση εργασιών. Θυμίζουμε πως όπως είναι προγραμματισμένο οι νέες παιδικές χαρές θα εγκατασταθούν στο Πνευματικό Κέντρο Φαρράι, στον αύλειο χώρο του Κοινοτικού Γραφείου στο Βασιλικό, στους αύλειους χώρους των Δημοτικών Σχολείων Αγριλιάς, Σταροχωρίου, Ελληνικού, Πλατανόβρυσης, Αγίας Βαρβάρας, Νέου Κοιμηγιάδου, Μανεισίου, Ερυμάνθειας, Κάλφα, Ρουπακιάς, Σκούρα, Αλεποχωρίου. Επιπλέον, νέες παιδικές χαρές θα εγκατασταθούν και στις κεντρικές πλατείες του Ισώματος, Καλάνιστρας, Λακκώματος, Καλουσίου, Λεοντίου, Επροχωρίου, Δροσιάς και Σκιαδά. Τέλος, τα νέα παιχνίδια για τα παιδιά θα μπουν και σε χώρους κοντά στα Κοινοτικά γραφεία των Καλάνου, Καταράκτη, Μιραλίου, Κριθαράκιων, Χρυσοπηγής, Σταυροδρομίου, Αγίας Μαρίας και Χιόνας.

## ΠΕΡΗΦΑΝΙΑ ΣΤΟ ΚΑΛΟΥΣΙ

## Ο αττικάρχης, η Επανάσταση και η Εφημερίδα

Με το Καλούσι έχουμε ξανασκολιπθεί και οι άνθρωποι της περιοχής φαίνεται πως θα μας δίνουν διαρκώς αφορμές για να μας κεντρίζουν την προσοχή. Οι Καλουσιώτες αισθάνονται περήφανοι και για τον γιο του εφημερίου τους π. Γρηγόριου, καθώς ο υποστράτηγος Γιάννης Πετρούτσος είναι ο νέος αττικάρχης της Πυροσβεστικής. Επιπλέον, άξια αναφοράς είναι και η τιμητική συμμετοχή ενός επιστήμονα Καλουσιώτη σε επετείες εκδηλώσεις για τη συμπλήρωση 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση. Ο λόγος για τον Νίκο Αναστασόπουλο, επίκουρο καθηγητή Νεότερης και Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας του Πανεπιστημίου Ιω-



Γιάννης Πετρούτσος

αννίων, ο οποίος συμμετέχει στην επιτροπή του Δήμου Χαλκίδας για τις εκδηλώσεις. Ενώ τέλος, ο τοπικός Πολιτιστικός Σύλλογος είναι ιδιαίτερα δραστήριος και το προηγούμενο διάστημα κυκλοφόρησε την εφημερίδα του με όλα τα νέα για τον τόπο.

## ΦΡΑΓΜΑ ΑΣΤΕΡΙΟΥ

## Πρόβλεψη για το εκκλιπσάκι

Ανυποψία προκάλεσε τις προηγούμενες ημέρες ένα δημοσίευμα που έκανε λόγο για κίνδυνο εξαφάνισης της όμορφης γραφικής εκκλιπσάκις των Αγίων Θεοδώρων που βρίσκεται στη μέση της τεχνητής λίμνης Αστερίου, είτε εξαιτίας της στάθμης του νερού που ανεβαίνει από τις βροχές, είτε από την υποχώρηση του εδάφους που «τρώγεται» από τη λίμνη. Ένα τέτοιο ενδεχόμενο πάντως, το διαψεύδουν οι μελέτες για την κατασκευή του φράγματος, αφού αν η στάθμη του νερού φτάσει στον υπερχειλιστή, τότε η στάθμη δεν ανεβαίνει άλλο και το νερό διοχετεύεται αλλού.



Βρίσκεται στη μέση της τεχνητής λίμνης

Πλούσιο το μενού των εργασιών και των μελετών σχετικά με την οδοποιία στον Δήμο Ερυμάνθου για το 2021. Στη δημοτική αρχή έχουν αντιληφθεί πόσο αναγκαία είναι η ύπαρξη κατάλληλων υποδομών για αναπτυξιακούς σκοπούς.

# Το 2021 θα είναι η χρονιά των δρόμων

Του **ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ  
ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ**  
anastasop@pelop.gr

Μια χρονιά που θα δοθεί βαρύτητα στο οδικό δίκτυο του Δήμου Ερυμάνθου είναι το 2021. Η «Π» είναι σε θέση να γνωρίζει πως η δημοτική Αρχή όλο το προηγούμενο διάστημα στόχευε στην εύρεση πόρων για την εκπόνηση μελετών και έργων που αφορούν τους δρόμους του Δήμου, είτε αφορούν την αρκτική οδοποιία, είτε τους μεγάλους δρόμους. Η «Π» σας παρουσιάζει το πλάνο που έχει ετοιμάσει ο Δήμος για έργα που αφορούν βελτιώσεις σε υφιστάμενους δρόμους αλλά και σε νέους που θα κατασκευαστούν.

## ΑΜΕΣΑ

Πιο συγκεκριμένα, μέσα στο 2021, αναμένεται να ξεκινήσουν τέσσερα σημαντικά έργα. Το πρώτο αφορά το κομμάτι Φαρράι-Αστέρι, το δεύτερο το κομμάτι Γάλαρο-Ρουπακιά, το τρίτο το Σκιαδά-Σκούρα και το τελευταίο αφορά τον δρόμο που ενώνει τα Κριθαράκια με την Κίκιζα. Τα συγκεκριμένα έργα έχουν λάβει ήδη χρηματοδοτήσεις από το ΕΣΠΑ αλλά και άλλους πόρους.

## ΜΟΝΕΣ

Επιπλέον, δύο ακόμη σημαντικά έργα για την οδοποιία του Ερυμάνθου είναι η βελτίωση των δρόμων για τη Μονή Νοτενών αλλά και η πρόσβαση στη Μονή Αγίων Πάντων που θα γίνουν με τη συνδρομή της Περιφέρειας.



Μεγάλη κατάσταση δρόμων σε Ισώμα, Φαρράι, Βασιλικό

## Δέκα σημεία για το «Τρίτσης»

Σημαντική προσπάθεια καταβάλλουν οι υπηρεσίες του Δήμου για να έχουν έτοιμες τις προτάσεις τους για παρεμβάσεις σε τουλάχιστον δέκα σημεία των δρόμων. Αυτό που στοχεύει ο Δήμος είναι να έχουν ωριμάσει οι μελέτες για να μπορούσαν

να ενταχθούν στον φάκελο των προτάσεων προς το πρόγραμμα «Αντ. Τρίτσης», του οποίου η προθεσμία υποβολών λήγει τον Μάρτιο, αλλά υπάρχει αισιοδοξία πως θα γίνουν εμπροθεσμία οι καταθέσεις Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, πως σε επίπε-

δο μελέτης βρίσκεται αυτή την περίοδο και το έργο της παράκαμψης του φράγματος Πείρου-Παραπείρου. Ενώ τέλος, σε πιο αρχικό στάδιο βρίσκονται τα σχέδια για τη σύνδεση της «111» με την Πατρών-Πύργου μέσω της Βιομηχανικής.

## ΑΞΟΝΕΣ

Το 2021, ο προγραμματισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος περιλαμβάνει εργασίες συντήρησης της οδού Πατρών-Καλαβρύτων μέσω Χαλανδρίτσας αλλά και της «111». Ο Δήμος Ερυμάνθου φέρεται πως έχει δείξει ενδιαφέρον και για εργασίες.

## «ΤΡΙΓΩΝΟ»

Εργασίες δεν θα γίνουν

όμως μόνο στους μεγάλους οδικούς άξονες της περιοχής, αλλά και στους δρόμους που συνδέουν οικισμούς. Είναι γνωστό, πως το οδικό δίκτυο που συνδέει το «τρίγωνο» Ισώμα-Φαρράι-Βασιλικό βρίσκεται σε άσχημη κατάσταση, γι' αυτό και μετά από διεκδικήσεις του Δήμου, αναμένονται εργασίες και σε αυτά τα σημεία.

Για όλα τα θέματα που αφορούν την οδοποιία συνεργάζονται στενά ο δήμαρχος Θόδωρος Μπαρής με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Παυλιώτη Λαλιώτη και φυσικά τις τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου. Ενώ, όπως είναι σε θέση να γνωρίζει η «Π», τη Δευτέρα θα πραγματοποιηθεί νέα σύσκεψη για θέματα έργων σε δρόμους του Δήμου.

## ΑΛΛΑΖΕΙ Η... «ΞΕΡΗ» ΕΙΚΟΝΑ ΣΤΟ «ΣΠΙΤΙ» ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

## Μελέτη για το νέο Δημαρχείο Χαλανδρίτσας

Στην Οικονομική Επιτροπή της Δευτέρας αναμένεται να κατατεθεί προς έγκριση η μελέτη για την διαμόρφωση χώρου στάθμευσης και πρασίνου στον περιβάλλοντα χώρο του νέου Δημαρχείου στην Χαλανδρίτσα.

Το νέο κτίριο όπου στεγάζονται οι δημοτικές υπηρεσίες αποτελεί ένα «στολίδι» για την περιοχή και το επόμενο διάστημα αναμένεται να αλλάξει εξωτερική όψη, αφού ο Δήμος σχεδιάζει να αλλάξει την «ξερή» εικόνα που έχει σήμερα.

Πιο συγκεκριμένα, στην Οικονομική Επιτροπή της Δευτέρας θα συζητηθεί προς έγκριση η μελέτη που έχει ετοιμάσει για τις αλλαγές που θα γίνουν.



Τάξη στο πάρκινγκ αλλά και πράσινο θα προστεθεί στον περιβάλλοντα χώρο του νέου Δημαρχείου

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Π», στον εξωτερικό χώρο του Δημαρχείου οι αλλαγές που θα γίνουν θα είναι σε δύο άξονες. Αρχικά

προβλέπεται να διαμορφωθούν θέσεις στάθμευσης για αυτοκίνητα και στη συνέχεια να «πρασινιστεί» ο χώρος και να αποκτήσει μια πιο φιλική

προς το περιβάλλον και το μάτι εικόνα. Πέρα από τον χώρο πρασίνου που θα δημιουργηθεί, η μελέτη περιλαμβάνει πεζοδρομώσεις αλλά και φωτισμό.

Ο Δήμαρχος Θόδωρος Μπαρής δήλωσε στην «Π» για το έργο: «Σε ένα δήμο σαν τον δικό μας είναι δύσκολη η εκπόνηση μελετών για πολλά έργα ταυτόχρονα, γι' αυτό και αξίζουν συγχαρητήρια σε όσους εργάζονται για το καλό της περιοχής μας. Με βάση τη μελέτη για το συγκεκριμένο έργο, η είσοδος στη Χαλανδρίτσα θα αποκτήσει άλλη εικόνα».

Το έργο θα κατατεθεί προς έγκριση στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα του «Πράσινου Ταμείου». **ΑΠΑΝ.**